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COMUNICATO
AREA DIRIGENZA –  SOTTOSCRIZIONE DEFINITIVA  DEL  CCNL  AREA  VI   

                                    (quadriennio 2006/2009)
E’ stato sottoscritto definitivamente all'Aran il CCNL Area VI della dirigenza (Agenzie fiscali ed Enti pubblici non economici) relativo al quadriennio normativo 2006/2009 e ai due connessi bienni economici, dopo l’ipotesi di accordo siglata tre mesi fa.

Abbiamo avuto già modo di esprimere un giudizio pesantemente negativo - da ultimo con la Delibera del Consiglio Nazionale del maggio scorso - su un contratto chiuso in forte ritardo e contenente per lo più norme impositive di nuovi doveri cui si collegano ancora e più penalizzanti sanzioni di natura economica e disciplinare. 
E’ infatti da stigmatizzare l’atteggiamento del Governo che, con la politica dell’attesa, ha di fatto tagliato somme già stanziate e contrattate, riguardanti periodi negoziali precedenti, che costituivano un diritto acquisito da parte dei dirigenti. 

Il CCNL, in sostanza, non è che il frutto avvelenato di una pianta malata: la “riforma Brunetta”. Essa ha fra l’altro imposto una scriteriata politica di tagli “orizzontali” delle posizioni dirigenziali in tutte le amministrazioni senza discernere tra quelle virtuose e quelle viziose e senza tenere conto che in alcune di esse il rapporto tra dirigenti e restante personale è notevolmente più basso rispetto ad altre realtà pubbliche. (Enti Locali 1/5, Ministeri 1/16, Agenzia Dogane 1/50). 

Nell’allegare il più che deludente CCNL, si informa che i dovuti aumenti e arretrati contrattuali saranno verosimilmente erogati nel prossimo mese di settembre.

Roma, 21 Luglio 2010  

                                 LA SEGRETERIA GENERALE
