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COMUNICATO
Arresto boss della ‘ndrangheta: minacce al SIPDAD-DIRSTAT dopo il comunicato di solidarietà alle Forze dell’ordine e alla Magistratura reggina
Come si ricorderà, questa Associazione sindacale - con un comunicato datato 27 Aprile scorso - ha preso posizione in merito ai fatti accaduti davanti alla Questura di Reggio Calabria dopo la cattura del boss della ‘ndrangheta Giuseppe Tegano, da tempo latitante.

Tra i molti i messaggi pervenuti a commento della nostra iniziativa sindacale – in schiacciante maggioranza di segno positivo e apprezzamento per quanto pubblicato - ve n’è qualcuno di insulti e minacce, addirittura inneggiante al suddetto mafioso, che si è provveduto naturalmente a segnalare alle Autorità preposte per le valutazioni di competenza.

La circostanza è utile per ribadire il nostro totale appoggio all’attività condotta dalle Istituzioni impegnate quotidianamente a contrastare ogni forma di criminalità e sottolineare che questo sindacato non si lascia certo intimidire da nessun tentativo di condizionamento operato da chi si contrappone alle regole di civiltà e legalità proprie di uno Stato democratico.
Non possono essere tollerate eccezioni, deroghe o zone franche perché ne va del futuro di quella terra tormentata e della cultura dei suoi figli più giovani. 
Un grande calabrese del passato, Corrado Alvaro, così ammoniva dinanzi a tale rischio: “ la disperazione più grave che possa impadronirsi di una società è il dubbio che vivere rettamente sia inutile”.
Roma, 1 Maggio 2010  
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