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   La Segreteria Generale


IL SIPDAD PIANGE LA SCOMPARSA DI ANDREA PIRAS





Nelle prime ore di una domenica di sole, il 30 maggio scorso, un infarto fulminante ha stroncato la vita dell’amico e collega dell’Ufficio delle dogane di Cagliari Andrea Piras, mentre disputava a Quartu S. Elena la solita partita di calcetto con gli amici di sempre. Pluridecorato campione ed ex nazionale di hockey, cinque volte premiato dal Coni con la medaglia al valore atletico, Andrea ha visto fermare il suo cuore nel luogo che probabilmente ha più amato: un prato verde.
La Segreteria Generale e tutti i quadri dirigenti del  S.I.P.D.A.D. - profondamente colpiti da questa tragedia - perdono un prezioso compagno di viaggio, fortemente impegnato anche nel sindacato in qualità di referente regionale della Sardegna e membro degli organismi nazionali a difendere i valori più qualificanti  della persona e della società: un vero atleta perfino nello sforzo di adoperarsi per nuovi e gratificanti traguardi della categoria che soprattutto sosteneva, quella degli ingegneri.
Questo irragionevole lutto colpisce direttamente tutti noi per il patrimonio di idee, di umanità, di sensibilità, di caparbietà che Andrea improvvisamente si porta via. 

Solo pochi giorni fa, in occasione del Consiglio Nazionale celebrato a Civitavecchia, Andrea aveva fatto il consueto apprezzato intervento sui temi di attualità del mondo del lavoro in genere e dell’Agenzia delle dogane in particolare, pacato nello stile ma come sempre caratterizzato dalla grande qualità dell’uomo e dell’attento funzionario dello Stato; con lui abbiamo fino all’ultimo condiviso analisi, visione e progetti di questo pezzo di vita che è la realtà lavorativa. 
Mai avremmo potuto immaginare che l’abbraccio col quale l’abbiamo salutato prima del suo rientro a casa sarebbe stato l’ultimo …
Lascia a soli 46 anni tre bambini piccoli e una moglie senza lavoro, che abbiamo tutti il dovere di aiutare. Presto sapremo come dai nostri colleghi di Cagliari, gli stessi che più di tutti hanno avuto il privilegio di condividerne il breve ma intenso percorso umano e professionale.








   
                 Rocco Carbone
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